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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 24 DE

OUTUBRO DE 2024

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link
de  acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Carolina Prado de Franca Carvalho,
Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion, Profa. Dra.
Hanna  Karen  Moreira  Antunes,  Profa.  Dra.  Jaquelina  Maria  Imbrizi,  Profa.  Dra.
Luciana Le Sueur Maluf, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra.
Marcia Maria Pires Camargo Novelli, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra.
Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra.
Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra. Patricia Martins Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios
Poletto,  Prof.  Dr.  Rafael  Herling  Lambertucci,  Prof.  Dr.  Ricardo  Luis  Fernandes
Guerra,  Profa.  Dra.  Rosangela  Soares  Chriguer,  Profa.  Dra.  Tania  Terezinha  de
Oliveira Scudeller. Justificou ausência: Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba que
foi substituída por: Profa. Dra. Marcia Maria Pires Camargo Novelli. Não justificaram
ausência: Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira, Profa. Dra. Camila Aparecida
Machado de Oliveira, Profa. Dra. Carla Bertuol, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sra.
Fernanda Souza da Cunha, Profa.  Dra.  Francisca Rodrigues de Oliveira Pini,  Sra.
Jeniffer  Cristine  Pires  Fernandes,  Sr.  Vinicius  Baroni  Sanches.  Participaram  da
reunião como convidados: Profa. Dra. Emanuela Bezerra Torres Mattos, Prof. Dr. Luiz
Henrique Passador, Prof. Dr. Marcos Alberto Taddeo Cipullo, Prof. Dr. Ricardo Jose
Gomes, Sra. Rita Martins. Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente
virtual  e  sendo  constatado  quórum  com  18  presentes.  Prof.  Fernando  iniciou
cumprimentando a  todos.  Passou para  a  seção  de  informes.  INFORMES: 1)  Da
Direção do ISS: Prof. Luiz Henrique Passador, membro da Comissão Local e Central
de  organização  da  Semana da  Consciência  Negra  deu  este  primeiro  informe.  a)
Semana da Consciência Negra - Informou que o evento ocorrerá de 16 a 22/11/202,
com o tema "As cores dos saberes: População Negra e a Produção de Conhecimento na
Universidade", contará com mesas redondas, palestras, exposições e apresentações
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culturais,  reunindo  alunos,  professores  e  membros  da  comunidade  acadêmica.  A
comissão organizadora recebeu apoio de diversos núcleos, incluindo o NEAB, e obteve
91 inscrições de trabalhos. A abertura será no dia 16 de novembro, no auditório da
Reitoria, com transporte disponibilizado pelos campi. O encerramento acontecerá em
22  de  novembro,  com  evento  remoto  transmitido  pelo  YouTube,  e  atividades
presenciais nos campi,  centralizados nos dias 19,  20 e 21.  Prof.  Luiz enfatizou a
importância de garantir a participação de todos, pois não haverá suspensão das aulas.
Mais informações disponíveis em: https://consciencianegra.unifesp.br/. Prof. Fernando
agradeceu  a  presença  do  docente  e  dos  demais  representantes  da  Comissão  na
reunião. b) Abertura de Edital para Professores Visitantes: Profas. Gláucia de
Castro-Champion e Hanna Karen Antunes Moreira deram este informe conjuntamente.
Informaram que está previsto para o início de novembro, o edital para contratação de
80 professores visitantes,  com foco na internacionalização dos programas de pós-
graduação da Unifesp.  As vagas serão distribuídas entre todos os cursos de pós-
graduação, incluindo os mestrados profissionais. A previsão é que as contratações
sejam efetivadas a partir de abril de 2025, com possibilidade de prorrogação por até
dois  anos.  Foram também apresentados  detalhes  sobre  a  distribuição  das  vagas,
critérios de avaliação do professor, período dos concursos, carga horária e outras
informações. c) Observatório Institucional - Profs. Fernando e Gláucia deram este
informe  conjuntamente.  A  professora  Gláucia  informou  que  o  Observatório
recentemente recebeu três novos bolsistas: um de pós-graduação em Comunicação,
um de graduação em Comunicação e uma bolsista para interação com a sociedade civil
e  atividades  do  Observatório.  Também foi  informado que,  na  próxima semana,  o
estudante Mateus Santos Lima se juntará à equipe como bolsista de coleta de dados.
Profa.  Gláucia  reforçou  que  qualquer  evento  relevante,  especialmente  ações  de
extensão, pesquisa ou ensino, que deseje ser registrado pelo Observatório, que os
organizadores entrem em contato através do e-mail observaiss.bs@unifesp.br. O Prof.
Fernando Kinker também informou que o observatório está focado em aprofundar o
mapeamento  que  já  vinha  sendo  feito.  Para  isso,  a  equipe  de  bolsistas  está  se
aproximando  das  câmaras  para  potencializar  a  coleta  de  dados  e  enriquecer  as
informações disponíveis. A Profa. Gláucia destacou que o trabalho dos bolsistas inclui
a  divulgação  das  ações  em  andamento,  com  ênfase  nos  eixos  "memória"  e
“mapeamento”,  e  que  o  site  do  Observatório  está  sendo  reformulado  para  dar
visibilidade a essas ações nas redes sociais. d) Projeto Político Pedagógico - Prof.
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Fernando  informou  que  no  Congresso  Acadêmico  ocorreu  a  primeira  discussão
envolvendo as três câmaras do ISS, onde foi apresentado o atual momento do instituto
e perspectivas futuras, com foco na construção de um processo de discussão contínuo
e eficaz. Nesse sentido, informou que uma comissão organizadora está sendo formada
para planejar a reunião do dia 25/11, que ocorrerá no período da tarde, e também para
desenvolver a programação para o próximo ano. Essa comissão será responsável por
estabelecer uma metodologia de discussão e definir os espaços e tempos para os
debates  futuros.  A  reunião  de  25/11  será  aberta  por  um coral,  e  o  Prof.  Rafael
Lambertucci,  coordenador  da  Câmara  de  Graduação  fará  parte  da  comissão
organizadora, convidará a todos para a participação nesse encontro e nos próximos
eventos planejados. e) Fórum Universidade-Sociedade - Prof. Fernando informou
que deliberou-se pelo reagendamento da reunião do fórum, que será realizado em
05/12/2024, à noite. A organização continuará ao longo de outubro e novembro. f)
Resolução sobre denominação de espaços físicos - Prof. Fernando informou que
na reunião do Conselho de Planejamento e Administração foi aprovada uma resolução
que normatiza a denominação dos espaços físicos. g) Resolução para novo processo
seletivo para vagas remanescentes - Prof. Fernando informou que na reunião do
Conselho de Graduação foi aprovado uma resolução para o novo processo seletivo para
vagas remanescentes, visando otimizar o preenchimento dessas vagas. Após a quarta
chamada do SISU, a Unifesp realizará uma seleção própria utilizando as notas do
ENEM de 2009 até hoje, permitindo que os candidatos escolham a edição do exame
que desejam usar. Isso visa otimizar o preenchimento das vagas, já que as 8 ou 9
chamadas atuais tem pouca adesão dos estudantes h) Cursos sequenciais - Prof.
Fernando informou que foram aprovadas normas e critérios de funcionamento de
cursos  sequenciais,  na  última reunião  do  Conselho  de  Graduação,  que  prescreve
também a possibilidade de estudantes de outras instituições de ensino fazerem estes
cursos. i) Emendas Parlamentares - Prof. Fernando informou que a Reitoria está
organizando  um  processo  que  visa  captar  emendas  parlamentares,  mediante
levantamento das demandas de cada Campus. A verba captada localmente irá para
reformas de prédio, aquisição de computadores, materiais didáticos e afins. j) Cessão
de Técnico-Administrativo  -  Informou que, após negociação, o servidor Fabrício
Gobetti que retornou de seu afastamento de doutorado, passa a compor a equipe da
reitoria como coordenador do Departamento de Comunicação Institucional. l) Edital
para estudantes - Informou que foi aprovado no âmbito do Conselho de Assuntos
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Estudantis e Políticas Afirmativas, um edital para estudantes se candidatarem como
tutores  visando  auxiliar  estudantes  com  deficiência.  m)  Informou  que  na  última
reunião  do  Conselho  Universitário  foi  aprovado o  calendário  das  eleições  para  a
Direção  do  ISS  e  do  IMar.  Mais  informações  estão  disponíveis  em:
https://site.unifesp.br/eleicoes/. m) Encontro dos PET - Informou que foi realizado no
Campus Baixada Santista o encontro do PET Educação, com a vinda de projetos, como
o projeto de São Paulo na área de tecnologia em saúde, o projeto do campus Diadema,
na área de ciências biológicas, e do campus Guarulhos, na área de história, que se
somaram aos três PET do ISS. n) Evento da Associação Comercial de Santos -
Informou  que  ele  e  a  Profa.  Gláucia  participaram  da  abertura  do  4º  Simpósio
Universidade-Empresa, organizado pela Associação Comercial de Santos. A palestra
foi  ministrada pelo professor Ricardo Galvão,  presidente do CNPq. Haverá outros
encontros nas universidades, e um deles ocorrerá na Unidade Mariângela Duarte hoje,
24/10/24 às 14h. 2) Da Câmara de Graduação - Prof. Rafael Herling Lambertucci
deu os seguintes informes: a) Informou que, na reunião de outubro do Conselho de
Graduação, foi aprovada uma resolução que normatiza a composição dos NDE dos
cursos. Os cursos terão 6 meses para readequarem seus regimentos e a composição de
seus respectivos núcleos. b) Informou que no Comitê de Assessoramento Acadêmico,
foi discutido o texto de uma portaria que regulamenta a prorrogação de prazo para
conclusão  de  Unidades  Curriculares  e  a  entrega  de  trabalhos  acadêmicos,
especificamente para estudantes de graduação que se enquadrem na lei 14.925 de
17/07/2024.  A  portaria  está  prevista  para  ser  aprovada  na  próxima  reunião  do
Conselho de Graduação.  3) Da Câmara de Extensão e Cultura -  Prof.  Ricardo
Guerra deu os seguintes informes: a) Informou que no mês de novembro ocorrerá o
Unifesp Mostra Sua Arte que estará na esteira do encontro sobre o Projeto Político
Pedagógico.  b)  Agradeceu  o  célere  retorno  dos  docentes  em  inscreverem  os
extensionistas e os projetos para a Feira de Extensões que ocorreu no início do mês de
outubro, como parte das atividades da Semana Nacional de Ciência e Tecnologia. c)
Elencou  os  projetos  aprovados  na  Câmara  no  mês  de  outubro.  d)  Informou  a
aprovação do curso especialização em Habitação e Interesse Social, da Profa. Sônia
Nozabieli.  e)  Informou  sobre  a  avaliação  da  mesa  temática  de  curricularização
ocorrida  no  Congresso  Acadêmico  da  Unifesp,  organizada  pela  Câmara,  onde
encaminhou-se que os representantes dos cursos e eixos ajudem na complementação
de  informação  de  projetos  de  curricularização.  Com  isso,  um  documento  será
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elaborado e enviado ao Fórum de Extensão da Unifesp, previsto para ocorrer em
03/12/2024. f) Informou que a Câmara discutiu os critérios de avaliação para o edital
Pibex, submetendo-os à comissão encarregada de elaborá-lo. 4) Da Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa - Profa. Hanna Karen Antunes deu os seguintes informes: a)
Informou que a Câmara fez uma indicação para sua página na internet, que terá uma
parte comemorativa dos 30 anos da Universidade, a ser lançada no próximo mês, que
destaca  os  pesquisadores  que  tiveram  atividades  notórias  em  relação  às  suas
pesquisas.  Para esta versão do site,  serão considerados também os docentes que
infelizmente já faleceram ou os que estão aposentados e não exercem mais atividades
acadêmicas, mas que continuam, eventualmente, colaborando com programas de pós-
graduação. Informou que foi indicado o nome do Prof. Nildo Batista. b) Informou que
MCTI, CNPq, Finep, ABC e a SBPC anunciaram investimentos superiores a 3 bilhões
de reais em uma série de chamadas de editais que estão sendo abertas por essas
agências.  Incentivou a participação de todos aos editais.  c)  Parabenizou a Profa.
Renata  Granito  e  o  doutorando  Paulo  Prado,  do  programa de  pós-graduação  em
Bioprodutos e Bioprocessos, que receberam prêmios no Congresso da SBPMat 2024.
d) Parabenizou o Prof. Ronaldo Tomatieli, vice-coordenador da Câmara, e o seu aluno
de pós-doutorado Elias de França, que receberam condecorações no 47º Simpósio
Internacional de Ciências do Esporte e também no 111º Congresso da Associação
Brasileira de Nutrição Esportiva, pelo prêmio de melhor trabalho na área de nutrição
esportiva. d) Informou que a partir da solicitação da ProPGPq a Câmara, com auxílio
dos departamentos,  indicou os pesquisadores de destaque na área de inovação e
pesquisa do ISS, nos anos de 2023 e 2024: Profa. Ana Cláudia Muniz Rennó, Profa.
Luciana Pellegrini Pisani, Profa. Alessandra Mussi Ribeiro, Profa. Semíramis Martins
Álvares Domene, Profa. Maria de Fátima Ferreira Queiroz, com participação da Profa.
Maria Liduína de Oliveira nesse estudo, Prof. José Ronnie de Carvalho Vasconcelos.
Esses trabalhos foram encaminhados para a ProPGPq, e poderão compor a vitrine de
pesquisa  da  Unifesp.  e)  Informou  que  a  pedido  da  ProPGPq  a  Câmara  deverá
apresentar um relatório de atividades da Câmara, para dar uma visão mais ampla das
ações realizadas, incluindo o desempenho dos programas de pós-graduação. 5) Do
Departamento de Ciências do Movimento Humano - Profa. Tânia Scudeller informou
que desde 14/10 está aberto um edital unificado para concursos públicos da Unifesp,
que  contempla  o  cargo  de  docente  na  área  de  Fisioterapia  Cardiovascular  e
Cardiorrespiratória e na área de Ciências Sociais. Pediu aos conselheiros a divulgação
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do  edital  (https://concursos.unifesp.br/#docentes).  INCLUSÃO  DE  PAUTA:  Prof.
Fernando solicitou a inserção das seguintes pautas na reunião: homologação da nova
coordenação de curso de Terapia Ocupacional e a homologação da composição da
Comissão  Especial  de  Avaliação  para  Promoção  Professor  Titular,  tendo  como
candidata a Profa. Marcia Regina Nagaoka. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata
da Reunião Ordinária da Congregação do ISS do dia 15/08/2024 - Colocada em
votação,  foi  aprovada com 14 votos  favoráveis  e  2  abstenções.  2) Avaliação do
Congresso Acadêmico Unifesp 2024 - Profas. Luciana Maluf e Márcia Nagaoka,
respectivamente, coordenadora e vice-coordenadora da comissão organizadora local
do Congresso Acadêmico apresentaram dados sobre a participação de inscritos no
Congresso.  Profa.  Luciana discorreu sobre as estatísticas referentes aos trabalhos
acadêmicos  por  Unidade  Universitária,  trabalhos  por  modalidade  geral  e  local,
participação da comunidade por Unidade Universitária e por categoria e participação
da comunidade acadêmica local. Em seguida, apresentou fotos das sessões científicas,
roda de saberes, das mesas temáticas e dos eventos culturais ocorridos na Unidade
Mariângela Duarte. Na sequência, agradeceu a todos que apoiaram o evento e a todos
os participantes. Profs. Marcos Cipullo, Ricardo Guerra e Márcia Nagaoka reiteraram
os  agradecimentos  a  todos  os  envolvidos  no  evento.  Profa.  Gláucia  de  Castro-
Champion agradeceu a dedicação das Profas. Luciana e Márcia e dos Profs. Marcos e
Ricardo, estendendo a todos os envolvidos na organização. Após isso, foi aberto um
momento  para  comentários  e  elogios  dos  conselheiros.  Por  fim,  Prof.  Fernando
agradeceu  a  equipe  organizadora  local  do  Congresso.  3)  Aproveitamento  de
candidato remanescente do edital 025/2024 de 24/01/2024, homologado pelo
Edital  360/2024  de  17/06/2024,  na  área  e  subárea  Ciências  Humanas/
Sociologia  ou  Antropologia  para  substituir  a  Profa.  Dra.  Sylvia  Batista  -
Processo 23089.030169/2024-42 - Prof. Fernando esclareceu que este processo visa
substituir temporariamente a vaga da Profa. Sylvia Batista enquanto os trâmites de
contratação de docente por meio concurso público ainda estão em andamento. Essa
solicitação de aproveitamento de candidato foi feita ao CAAF (órgão complementar da
Unifesp) e teve todas as anuências necessárias, exceto a do COEC que o apreciará em
breve. Colocado em votação, foi aprovado com 16 votos favoráveis. Ressalta-se que
este  ponto  foi  aprovado  ad  referendum.  4)  Aproveitamento  de  candidato
remanescente  do  edital  632/2022  de  28/12/22,  homologado  pelo  Edital
511/2023  de  14/08/2023,  na  área  e  subárea  Multidisciplinar  -  Sociais/
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Humanidades  para  substituir  a  Profa.  Dra.  Eunice  Nakamura  -  Processo
23089.030189/2024-13  -  Prof.  Fernando  esclareceu  que  essa  solicitação  de
aproveitamento de candidato foi feita ao Departamento Multidisciplinar do Campus
Osasco, que se reunirá hoje, 24/10/2024, para apreciá-la. Colocado em votação, foi
aprovado  com  17  votos  favoráveis.  Ressalta-se  que  este  ponto  foi  aprovado  ad
referendum.  5) Colaboração técnica da Profa.  Izabel  Ovellar Heckmann, da
UFAM,  junto  à  Profa.  Laura  Camara  Lima,  do  DSCI  -  Processo
23089.017930/2024-51  -  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  17  votos
favoráveis. 6) Afastamento para Pós-doutoramento da Profa. Jaquelina Maria
Imbrizi e abertura de PSS -  Processo 23089.032472/2024-80  -  Colocados em
votação, foram aprovados com 15 votos favoráveis e 1 abstenção. 7) Renovação PGD
Secretaria do Departamento de Ciências do Movimento Humano - Processo nº
23089.016646/2022-03  -  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  12  votos
favoráveis,  1  voto  contrário  e  5  abstenções.  8)  Discussões  pertinentes  à
organização e uso do espaços físicos do CBS (solicitada pelo DCSI) - Após uma
intensa discussão, Prof. Fernando deu os seguintes encaminhamentos: a) melhorar a
fluidez das informações derivadas da comissão para os demais e b) levar a discussão
feita nesta reunião para o Conselho de Campus Baixada Santista. 9) Proposta de
Convênio  Internacional  entre  Unifesp,  Universidade  Federal  do  Ceará  e
Conse jo  Lat inoAmericano  de  Cienc ias  Soc ia les  -  Processo
23089.030.767/2024-11 - Prof. Fernando esclareceu que a pauta se refere sobre um
acordo de cooperação acadêmica com o objetivo de estabelecer intercâmbio didático,
científico e tecnológico entre as supracitadas instituições, sob a coordenação do Prof.
Juarez Furtado.  Colocado em votação,  foi  aprovado com 13 votos favoráveis.  10)
Homologação da Nova coordenação de curso de Terapia Ocupacional para o
período de 2024 a 2026 - Processo 23089.032274/2024-16 - Foram eleitas as
Profas Maria do Carmo Baracho de Alencar e Eliana Chaves Ferretti, respectivamente,
como coordenadora e vice-coordenadora. Colocada em votação, foi aprovada com 15
votos  favoráveis.  11) Homologação da composição da Comissão Especial  de
Avaliação para Promoção Professor Titular, tendo como candidata a Profa.
Marcia  Regina  Nagaoka  -  Processo  23089.032300/2024-14  -  Colocado  em
votação, foi aprovado com 15 votos favoráveis. Prof. Fernando agradeceu a todos pela
participação. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriele da Mota Lisboa,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº
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Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE
NOVEMBRO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade
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